

№3 (4469)

28 января 2022 года

Издается с 20 октября 1965 года

итоги

Совет руководителей

Первое в этом году заседание Совета руководителей организаций и предприятий Светлогорского района прошло в зале совещаний ОАО «СветлогорскХимволокно».



бширная разноплановая повестка дня включала несколько вопросов, касающихся подведения итогов работы предприятий района за 2021 год, изменений и дополнений в проект Конституции Республики Беларусь, хода прививочной кампании в Светлогорском районе, изменения состава президиума и включения в состав Совета новых членов

В мероприятии приняли участие руководители градообразующих предприятий района, крупных торговых, строительных и агропромышленных объектов.

Первая часть пленарного заседания была посвящена оценке выполнения основных показателей предприятий Светлогорского района за 2021 год - с этой информацией собравшихся ознакомил заместитель председателя райисполкома Александр МА-ГАЗИНЩИКОВ:

- В структуре экономики нашего региона лидирующее положение у промышленного производства. В структуре выручки от реализации продукции промышленность занимает порядка 81,8%, далее строительство – 7%, сельское хозяйство, торговля и другие.

Год для экономики региона был довольно продуктивным, мы достигли неплохих результатов. За предыдущую пятилетку 2016-2020 год комплекс промышленного производства вырос в 1,6 раза – это существенный показатель. Если смотреть по росту экспорта - этот показатель уве-

личился в два раза. В 2021 году по уровню заработной 2

информгруппа



Обсуждаем актуальное

Участниками очередной информационной встречи по обсуждению изменений и дополнений в проект Конституции Республики Беларусь стали представители структурных подразделений ЗПТН ЦТСиА, ЦТО и ЛКП.

ероприятие в актовом зале ЗПТН под руководством дирек-Тора завода Дениса НАУМЕН-КОВА началось с краткой информации заместителя начальника ПЭО по ЗПТН Натальи ШУЛЯКОВСКОЙ об итогах финансово-хозяйственной деятельности завода за 2021 год.

Прошедший год, отметила в своём выступлении Наталья Владимировна, был сложным, однако, несмотря ни на что, все поставленные перед ЗПТН задачи коллективом были выполнены.

Одним из основных показателей эффективности работы любого предприятия Наталья ШУЛЯКОВСКАЯ назвала наличие прибыли от реализации продукции.

- По итогам 2021 года завод полиэфирной текстильной нити сработал эффективно. Мы видим положительный финансовый результат, - отметила она. - Коллектив ЗПТН будет продолжать работать над увеличением объёмов производства.

Директор ЗПТН Денис НАУМЕН-КОВ, обращаясь к коллективу, подчеркнул, что Конституция - это основной закон, который предопределяет дальнейшее движение нашей

- Нам предстоит сделать важный



выбор и проявить активную гражданскую позицию. Те предложения и изменения, которые саккумулированы конституционной комиссией по итогам всенародного обсуждения, имеют важное значение для каждого гражданина белорусского государства. Изменениям подвергаются 83 статьи из 147. Одна глава Конституции совершенно новая и закрепляет статус Всебелорусского народного собрания - как органа прямого народовластия.

Одним из достаточно серьёзных нововведений является предложение единого дня голосования, на котором мы будем выбирать депутатов как в местные Советы депутатов, так и в Палату представителей национального собрания. Кроме этого, закрепляются новые статусы о семье и браке. Одно их важных предложений в проект Конституции право человека обращаться в конституционный суд напрямую. Словом, накануне предстоящего референдума призываю всех тщательно ознакомиться с проектом новой Конституции и выполнить свой гражданский долг, приняв участие в голосовании.

Также в информационной встрече приняла участие председатель профкома ЗПТН Татьяна КОВАЛЕВИЧ.

- Сегодня наша страна выходит на новый этап развития общества, - заметила Татьяна Леонидовна. - Необходимость совершенствования Основного Закона страны продиктована многими внешними факторами. Основа, костяк Конституции сохранены. Закреплению в Основной Закон предофициально

Назначен республиканский референдум

Президент Республики Беларусь Александр ЛУКАШЕНКО подписал Указ «О назначении республиканского референдума». Референдум по внесению изменений и дополнений в Конституцию назначен на 27 февраля.

окументом определена формулировка вынесенного на референдум вопроса, которая дословно воспроизводится в бюллетене для голосования: «Принимаете ли Вы изменения и дополнения Конституции Республики Беларусь?»

Выносимые на референдум изменения и дополнения Конституции прилагаются к Указу.

С учетом установленных Избирательным кодексом требований закреплена обязательная юридическая сила решения, принятого республиканским референдумом. Определен порядок вступления в силу такого решения — через 10 дней после его официального опубликования. Установлено, что решение, принятое референдумом, является неотъемлемой частью Кон-

Центральной комиссии по выборам и проведению республиканских референдумов поручено организовать проведение референдума, обеспечить подведение его итогов и осуществлять контроль за исполнением законодательства в соответствующей сфере.

president.gov.by

Районная комиссия по референдуму

В Светлогорске образована районная комиссия по референдуму. Соответствующее решение принято 24 января на совместном заседании Светлогорского райисполкома и Президиума Светлогорского районного Совета депутатов.

состав районной комиссии по референдуму были включены 11 человек (при максимально возможном количестве 13 членов).

В районную комиссию вошли по одному представителю от БРСМ, Белорусского фонда мира, Белорусского союза женщин, Белой Руси, 2 — от профсоюзов, 2 от политических партий (Коммунистической партии Беларуси, Социал-демократической партии Народного Согласия), 3 — от групп граждан.















Решение, принятое республиканским референдумом, вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования, имеет обязательную силу и является неотъемлемой частью Конституции Беларуси.

День референдума Источник: ЦИК Беларусі





итоги

Совет руководителей предприятий района

платы и темпам роста район находится на втором месте в Гомельской области.

Александром Анатольевичем на обсуждение был вынесен ряд вопросов, касающихся работы предприятий и организаций района.

На встрече выступил с докладом председатель районного исполнительного комитета Дмитрий АЛЕЙНИ-КОВ, который рассказал об основных изменениях и дополнениях, которые вынесены на всенародное обсуждение для внесения в Конституцию. Дмитрий Вадимович остановился на отдельных статьях Проекта, в которые планируется внести изменения: традиционные семейные ценности, сохранение исторической правды и памяти о героическом подвиге белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, исключение военной агрессии со стороны Республики Беларусь в отношении других государств, гарантии на бесплатное образование и медицинское обслу-

В ОАО «СветлогорскХимволокно» - 68% работников прошли полный курс вакцинации от коронавирусной инфекции.



живание, право на охрану здоровья, включая бесплатное лечение.

Главный государственный санитарный врач Светлогорского района Александр ЛУГИНЕЦ рассказал о ходе прививочной кампании в районе:

- 35% проживающих в Светлогор-

ском районе прошли полный курс вакцинации от коронавирусной инфекции. На предприятиях этот показатель ещё выше. Так, например, в ОАО «СветлогорскХимволокно» -68% коллектива привиты.

Александр Васильевич отметил, что в начале февраля в Беларуси

ожидается новая волна коронавируса. Контагиозность новых штаммов COVID очень высока:

- У нас ещё есть время завершить прививочную кампанию против коронавирусной инфекции и гриппа и уменьшить возможные негативные последствия пандемии для нашего района.

Главный санитарный врач ещё раз напомнил собравшимся о важности выполнения рекомендаций Светлогорского зонального центра гигиены и эпидемиологии, направленных на снижение и предупреждение новых случаев заболевания COVID.

По итогам официальной части заседания состоялась активное обсуждение рассматриваемых вопросов с участием членов Совета руководителей и приглашённых.

В завершение заседания обсуждены задачи субъектов хозяйствования по участию в благоустройстве и наведении порядка на территории района.

Инна СКИБА.

информгруппа

Обсуждаем актуальное



1 лагаются статьи о сохранении национальной самобытности и суверенитета, культурных и духовных традиций, исторической правды и памяти о Великой Отечественной войне, а также о том, что Республика Беларусь исключает агрессию со своей стороны в отношении любого государства и другие не менее важные пункты. Каждый из нас должен проявить гражданскую сознательность, социальную ответственность и активность, - подытожила председатель профкома ЗПТН.

Елена ВОЛОДИНА.

официально

Районная комиссия по референдуму

На организационном заседании Светлогорской районной комиссии по референдуму её председателем избрана Лариса ВЕРАКСИЧ, заместителем председателя Ирина ЕМБУЛАЕВА, секретарём комиссии Людмила ГРАДУ-

Референдум по вопросу внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь назначен на 27



Конституция – гарант независимого зав

Информационная встреча представителей администрации Общества с работниками служб главного механика и главного метролога состоялась в обновлённом актовом зале отдела охраны труда.

аместитель генерального директора по безопасности, режиму и кадрам Владимир ЛУКАШЕВИЧ напомнил, что первая Конституция Европы была написана в 1526 году.

- Это была Конституция Великого княжества Литовского, написанная на старобелорусском языке, - подчеркнул он. - Это первое, что определяет нас как нацию. У нас колоссальная богатая история и нам есть чем гордиться. Конституция - это как фундамент дома. Весь правовой

механизм идёт от этого нормативного документа.

На мой взгляд, самая важная статья в Конституции –

это преамбула: «Мы, народ Беларуси» - это каждый из нас. Если мы ощущаем себя как нация, мы должны ответственно относиться к этому документу. Жизнь идёт быстрее, чем пишутся законы. Характерно для Конституции то, что она даёт ориентиры и перспективы, поэтому очень важно познакомиться с содержанием этого документа.

На сегодняшний день в комиссию по разработке направлено более семи тысяч предложений различного плана. Дата референдума определена и каждый должен прийти и проголосовать.

О важности участия в референдуме высказалась и заместитель председателя профкома Людмила АЛЕКСЕ-ЕНКО. Также в мероприятии приняли участие начальник планово-экономического отдела Сергей КУЗНЕЦОВ, заместитель главного инженера по охране труда, промышленной безопасности и экологии Игорь ВЕРБИЦКИЙ.

Елена ВОЛОДИНА.

профориентация

Старшеклассники Малевичской средней школы Жлобинского района побывали с экскурсией на швейном производственном унитарном предприятии «Светлотекс».

испенность населения агрогородка Малевичи небольшая - нет и тысячи, а вот история этого поселения очень древняя – упоминается ещё в источниках Великого княжества Литовского. Юные гости предприятия – учащиеся 10-11 классов единственной в агрогородке средней школы, им вот-вот предстоит сделать серьёзный шаг во взрослую жизнь и начнётся он с выбора профессии. Кто знает, может кто-то из них в скором будущем покинет свою малую родину и перешагнёт проходную завода в качестве швеи или наладчика оборудования, лаборанта или технолога.

О том, какие виды оборудования сегодня освоены и успешно используются при производстве продукции на швейном предприятии «Светлотекс», какие профессии составляют коллектив, об ассортименте выпускаемой продукции и социальных гарантиях работающих ребятам рассказали начальник производства ШПУП «Светлотекс» Елена Леонидовна

Знакомство производством



ДРОЗДОВА и начальник технической службы унитарного предприятия Иван Васильевич ПАЛЬКО.

Каждый из юных экскурсантов почерпнул для себя полезную информацию, узнал что-то новое. К примеру о том, что в Светлогорске есть индустриальный колледж, в котором готовят специалистов востребованных профессий. В итоге группа пришла к единодушному мнению о том, что весной есть прекрасный повод посетить наш город ещё раз.

Остаётся добавить, что визит школьников стал одним из мероприятий реализуемого на Гомельщине образовательно-просветительского проекта «Профориентационные экскурсии - профессии моих родителей».

Елена ВОЛОДИНА.



Командная работа – залог эффективности

В прошлом году санаторий «Серебряные ключи» вошёл в ТОП-10 лучших санаториев Беларуси по результатам анализа, проведённого национальным рейтинговым агентством BIK Ratings. Среди санаториев Гомельщины наша здравница стоит на второй строчке рейтинга. Об этих и других достижениях, а также планах и перспективах на подведении итогов работы санатория за 2021 год говорил главный врач Александр СВЕТИЛОВ.

воё выступление главный врач начал с высказывания знаменитого американского промышленника и изобретателя Генри ФОРДА: «Объединяться вместе - начало, быть вместе – прогресс, работать вместе – успех». Представленная вниманию участников мероприятия презентация наглядно проиллюстрировала итоги работы санатория в 2021 году. Озвучим некоторые моменты.

В прошлом году санаторий vспешно подтвердил первую аттестационную категорию, набрав 173,2 балла (в 2016 году – 168,3 балла).

В целях продвижения санаторнокурортных и оздоровительных услуг санаторием был реализован комплекс рекламных мероприятий. Одним из пунктов его, к примеру, стало участие здравницы в 27-ой Международной туристической выставке «МІТТ-2021» и форуме-выставке по туризму «Отдых Leisure 2021», которые проходили в Москве.

Проводились различные акции: «Горящая путёвка», «Раннее бронирование», предоставлялись дополнительные бесплатные медицинские услуги к уже включённым в стоимость путёвки, скидки с основных цен на путёвки по программе лояльности и т.д. Продолжена активная работа по продвижению санатория в социальных сетях.

Особое внимание в санатории уделяется спортивной и досуговой деятельности. С прошлого года, к примеру, культурно-спортивный центр здравницы переведён на новый график работы - без перерыва на обед. Введены подарочные сертификаты на услуги. В рамках создания безбарьерной среды в бассейне установлен подъёмник. Приобретена вторая кедровая бочка, произведена частичная реставрация финской и инфракрасной саун.

Проведены реконструкция экологической комнаты «Аквариумный мир», экологической тропы «Приберезинская», этнографической гостиной «Вытокі». Установлены

Для повышения качества и доступности медицинских услуг в «Серебряных ключах» обновляется медицинская техника. К примеру, приобретено более десяти единиц медтехники, среди которых аппарат магнитно-инфракрасный лазерный серии «РИКТА», аппараты магнитного воздействия «ОртоСПОК», «Алмаг», «Униспок», аппарат дарсонвализации «Искра-1», концентратор кислорода, электростимулятор рефлекторного массажа, электрокардиограф и другая медтехника. Проведена замена некоторого устаревшего медоборудования на более совершенное и функциональное.



уличные тренажеры.

Рассказывая о достижениях, Александр СВЕТИЛОВ процитировал высказывание Бенждамина ФРАНКЛИНА: «Если хотите быть богатым, научитесь не только зарабатывать, но и быть экономным» и подкрепил слова соответствующими примерами.

Завершая своё выступление, главный врач санатория остановился на перспективах, задачах и целях здравницы. Основными Александр Геннадьевич назвал увеличение выручки предприятия, дальнейшее проведение мероприятий, направленных на снижение расходов. В планах - обновление медицинской базы, улучшение номерного фонда, внедрение новых форм досуговой деятельности. Всё вышеперечисленное будет способствовать достижению главной цели – процветанию и укреплению имиджа санатория «Серебряные ключи», сохранению и укреплению здоровья гостей и, как следствие, плановому и поступательному росту зарплаты и благосостояния всего персонала санатория.

Александр СВЕТИЛОВ поблагодарил учредителя санатория ОАО «СветлогорскХимволокно» за всестороннюю поддержку и помощь.

Далее с отчётом о профсоюзной работе здравницы выступила председатель профкома санатория «Серебряные ключи» Анна МО-ШЕЙКИНА.

Принимавшие участие в мероприятии представители администрации ОАО «СветлогорскХимволокно» - заместитель генерального директора по идеологической работе и социальным вопросам Сергей МЕРКУЛОВ, заместитель генерального директора по безопасности, режиму и кадрам Владимир ЛУКАШЕВИЧ, заместитель председателя профкома Людмила АЛЕКСЕЕНКО - выразили признательность и благодарность всему персоналу санатория за слаженную работу. Невзирая на непростые условия, возникшие в результате пандемии, санаторий «Серебряные ключи» сумел выстоять и достичь положительных результатов.



Призёр спартакиады среди женщин по плаванию – официант Марина ФЁДОРОВА (2 место).

Светлана

По стрельбе из пневматической винтовки

реди женшин: 3 место - Ирина ПИНЧУК, кладовщик; 2 место - Елена БОГДАНЕЦ, горничная: 1 место - Светлана РОГОВА, сестра-

Среди мужчин: 3 РОГОВА место – Владимир СНАПКОВСКИЙ, инструктор-методист

по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе; 2 место Валерий МОШЕЙКИН, заведующий культурно-спортивным центром; 1 место – Александр СВЕТИЛОВ, главный



МОШЕЙКИН

По шашкам

Среди женщин: 3 место – Алла КА-ЧУРА, воспитатель; 2 место – Анна ЧЕРЛЕНОК, инструктор-методист по реабилитации; 1 место – Валентина /CAKOBA, уборщик помещений.

Среди мужчин: 3 место – Андрей ЮР-Алла КАЧУРА ЧЕНКО, инструктор-методист по физ-

Спартакиада для всех!

В санатории «Серебряные ключи» подведены итоги ежегодной круглогодичной спартакиады. В шести видах программы спартакиады приняли участие 118 человек. Под аплодисменты победители и призёры в торжественной обстановке награждены дипломами и денежны-

культурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе; 2 место - Валерий МОШЕЙКИН, заведующий культурно-спортивным центром; 1 место – Василий ХОДАС, инструктор-методист по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе.



Виктория КЛЕЩĖНКО

врач санатория.

По бильярду Среди женщин: 3 место – Наталья ПУНТУС, администратордежурный культурно-спортивного центра; 2 место - Наталья СНАР СКАЯ, заместитель главного врача по

медицинской части; 1 место - Виктория КЛЕЩЕНКО, специалист по закупкам.

Среди мужчин: 3 место – Олег ИСАКОВИЧ, водитель; 2 место Валерий МОШЕЙКИН, заведующий культурно-спортивным центром; - Александр СВЕТИЛОВ, **Наталья**



главный врач санатория. По плаванию

наоѕИ

ХУЛУП

Среди женщин: 3 место – Лилия ХОРТ, санитарка; место – Марина ФЕДОРОВА, официант; 1 место - Ла-

BÉPEC риса ВЕРЕС, главная медицинская сестра.

Среди мужчин: 2 место – Борис ПЕРШАЙ, педагог дополнительного образования; 1 место – Игорь ХУ-ЛУП, инструктор-методист по физ-



культурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе.

По многоборью Среди женщин: 3 место – Лилия ХОРТ, санитарка; 2 место - Марина ФЁДОРОВА, официант; 1 место - Наталья СНАРСКАЯ. заместитель главного врача по медицинской части.

Среди мужчин: 3 место - Валерий МО-ШЕЙКИН, заведующий культурно-спортивным центром; 2 место - Игорь ХУЛУП, инструктор-методист по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе;

1 место – Александр СВЕТИЛОВ, главный врача санатория.

По настольному

Среди женщин: 3 место – Алла КАЧУ: РА, воспитатель; 2 место - Марина ФЁ-ДОРОВА, официант; 1 место - Наталья СНАРСКАЯ, заместитель главного врача по медицинской части.

ДРОБОВ Среди мужчин: 3 место – Денис ДРОБОВ, рабочий по комплексному и содержанию домовладений; 2 место – Андрей ЮРЧЕНКО, инструктор-методист по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе; 1 место -Василий ХОДАС, инструктор-методист по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе.

За результативное участие в спортив ных мероприятиях, пропаганду здорового образа жизни и активную деятельность в интересах коллектива санатория объявлена и вручена благодарность санитарке Светлане ПИЩАЛО.



Денис

Светлана ПИЩАЛО

Материалы страницы подготовила Елена ВОЛОДИНА. гордимся!

Один мир - одно будущее



Лувре 15 января начала работу выставка «One word – one future», организаторами которой выступили Всемирная продовольственная программа Организации Объединенных Наций и Китайско-европейская элитная биржа SEIEA.

В связи с пандемией COVID-19 дети мира вновь столкнулись с нищетой и голодом. С целью привлечения внимания к этой проблеме и была организована выставка, на которой представлены около тысячи работ художников

благотворительность

го сына Серёжи.

Серёжи

тельный

чием частых, ежеднев-

ных приступов на фоне

последствий раннего

органического поражения ЦНС. Наруше-

Приступы (судороги) начались, когда Серёже

исполнился год. За 5 лет

лечения мальчик наблю-

дался и в Гомеле, и в Мин-

ске в РНПЦ неврологии и

нейрохирургии. Получил

консультации всех веду-

щих специалистов в этой

Приступы так и не купи-

мальчика случается до

Болезнь прогрессирует

с каждым приступом, силь-

нее болит голова и дольше

Сергею ПИЩАЛО требу-

ется обследование и лече-

ние в Институте детской

и взрослой неврологии и

эпилепсии имени Св. Луки

мой суммы, - говорит Любовь ПИЩАЛО. - В 2018

году я уволилась с пред-

приятия, так как у сына

появились первые некон-

тролируемые приступы и

оставлять его было не с

кем. В дальнейшем он по-

его горем - смертью сестры.

рали половину необх

- Мы своими силами со-

восстанавливается речь.

ровали, в течение суток их

ние

развития.

области.

(г. Москва).

психо-речевого

эпилепсия с нали-

из тридцати стран мира на заданную тематику.

Сорок шесть картин учеников изостудии «Креатив» так же попали в экспозицию.

Газета «Химики» уже писала о детях работников ОАО «СветлогорскХимволокно», которые приняли участие в конкурсе рисунков на космическую тему. С 20 декабря картины находились на выставке в Париже и радовали посетителей.

А в январе открылась новая выставка с работами «Креатива» в Лувре. По счастливой случайно-

лучил инвалидность. Готова

ответить на любые ваши во-

просы, предоставить отчёт

о потраченных средства. **Гел.: +375-44-7652550**

обходима, составляет 2500

Благотворитель-

ный счёт в белорус-

ских рублях открыт в

ОАО «СберБанк». Адрес: 247434, г. Светло-

горск, мкр-н Октябрьский,

БИК: BPSBBY2X; УНП:100219673BY07BPSB3

134F000000009387221.

произвольный

Искренне

ребёнка

Коллектив цеха ВКНиОСВ выражает глубокое соболезнование

Сергею Валентиновичу КУЗЬМЕНКО в связи с постигшим

Коллектив метрологической службы выражает глубокое соболез-

нование Юрию СУХАРЕНКО в связи с постигшим его горем

Перевод по реквизитам

Назначение платежа:

на обследование и лечение

вас не остаться в

стороне и не пройти

мимо нашей беды!

платёж)

прошу

Сумма, которая нам не-

тысячи пятьсот ру-

просьбой о помощи

Любовь ПИЩАЛО - бывший работник Об-

щества. Обратиться за помощью к химикам женщину заставила болезнь её шестилетне-

неутеши-

диагноз:

Дети химиков представили свои работы на выставке «Один мир — одно будущее» в одном из крупнейших и самых популярных художественных музеев мира – в Лувре.

сти оба художественных меропри-

ятия проходят во Франции. На создание работ на тему «Один мир — одно будущее» у художников общего и экспериментального отделений изостудии была всего неделя. Все участники достойно справились с заданием и картины в срок улетели в Пекин.

Стоит отметить, что первыми в Китай попали работы взрослого отделения «Креатива». Они настолько впечатлили организаторов, что была задана тема для юных художников. А после детские и взрослые картины были доставлены из Китая на выставку в

Самой маленькой участнице Соломии ГНАТИВ (мама Ольга ПЕТРУНИКОВА, бухгалтерия) всего три года (на фото)!

Горжусь своими учениками, покорить такую вершину большой успех для ребят из провинциального городка,говорит педагог изостудии «Креатив» Александра МА-ЛАЕВА. — Они самые невероятные и талантливые! работников Дети

Общества, чьи картины экспонируются в выставочном зале Les salles du Carrousel (Лувр): Вероника МАРТЮ-Вероника ШЕНКО (папа Евгений МАРТЮШЕНКО, ЦНМ), Ксения ЗАВАД-СКАЯ (мама Елена ЗАВАДСКАЯ, бухгалтерия управления), Дарья МОРОЗ (мама

Ольга МОРОЗ, управление), Ирина БОРИСЕНКО (оба работники предприродителя ятия).

Ольга МОРОЗ.

наши дети

Последствия поступков

Прежде чем поддаться эмоциям и совершить необдуманный поступок, необходимо притормозить и в полной мере осознать свои действия и последствия, к которым они приведут.

ричины, которые «толкают» несовершеннолетних на совершение преступлений и правонарушений различны: это и неблагополучие в семье, и дурная компания, и негативное влияние посторонних лиц, и незанятость во внеучебное время, и недостаточный контроль со стороны родителей и другие.

Какие же последствия ожидают после совершения преступления или правонарушения?

В первую очередь, это неизбежность наказания (за преступление) или применение административного взыскания (за правонарушение). Каким будет наказание за преступление, решит суд. Какое административное взыскание назначить за совершение административного правонарушения, решит комиссия по делам несовершеннолетних.

На несовершеннолетних в возрасте от 14 до 16 лет могут налагаться такие административные взыскания, как предупреждение и штраф (при наличии заработка. стипендии или иного собственного дохода). С 16 лет уже могут налагаться административные взыскания в виде предупреждения, штрафа и исправительных работ.

Привлечение к административной или уголовной ответственности является основанием для проведения с несовершеннолетним индивидуальной профилактической работы и постановки его на учет в инспекцию по делам

несовершеннолетних, занесения информации в общереспубликанскую единую государственную базу данных о преступлениях и правонарушениях, которая содержится там на протяжении всей жизни, что впоследствии может послужить препятствием для получения визы, поступления в специализированный ВУЗ (Академия МВД, Военная ака-

демия), прохождения службы в правоохранительных органах, занятия высших должностей и т.п.

Несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несет ответственность за причиненный вред. Если личных средств будет недостаточно для возмещения вреда, то возмещать вред полностью или в недостающей части придется родителям.

Если несовершеннолетний не достиг 14 лет – это не значит, что никакой ответственности за совершение противоправных действий он не несёт.

Пусть эта статья станет лишь хорошим помощником в правовых вопросах для вас, родители, а деяния несовершеннолетних будут только добрыми и приносящими пользу окружающим!

Татьяна ВИНИЧЕНКО. социальный педагог СШ № 5 г. Светлогорска.

247400 г. Светлогорск, старое заводоуправление,

http://himiki.sohim.by E-mail:news@sohim.by

Примите поздравления

С юбилеем! Василия Ивановича ДАВИДЕНКО искренне поздравляет коллектив УХВ и желает крепкого здоровья, любви и благопо-

Нину Александровну КАРПЫШЕВУ поздравля-ет коллектив КТЦ и желает здоровья, любви, добра и благополучия!

Александра Васи**льевича АНДРЕЯКА** от всей души поздравляет коллектив ЦТО и желает крепкого здоровья, отличного настроения и всего самого наилучшего!

С днём

рождения! Дмитрия Сергеевича КУЗЬМЕНКО, Геннадия Владимировича СЕВ-РЮКОВА сердечно поздравляет коллектив ЦЭС и желает здоровья, комфорта и счастья в каждом дне!

Захаровича Сергея БОГДАНА, Сергея Ивановича ШАБАЛТАСА от всей души поздравляет коллектив ЦТиПО и желает отличного здоровья, прекрасного настроения и достатка!

Татьяну Леонидовну МАЛАШЕНКО поздравляет коллектив УВМ и желает здоровья, чтобы мечты пре-

тив смены №3 цеха СиУ и желает здоровья, мира и добра!

Ларису Сергеевну ЗАХАРЕНКО, Анатолия Васильевича КУЗЬ-МЕНКА от всей души по-здравляет коллектив УП «СохимТранс» и желает крепкого здоровья, верных друзей и ярких дней!

Сергея Геннадьевича КОВАЛЬКОВА поздравляет коллектив цеха ВКНиОСВ и желает счастья, здоровья, улыбок, любви и приятных сюрпризов!

Владимира льевича КУЗМЕНКА, лектив КТЦ и желает здоро-Глеба Аркадьевича вья, любви, добра и благопо-ПАРАЩЕНКО, Влади-лучия!

мира Владимировича КУЗЬМЕНКА искренне по-здравляет коллектив метрологической службы и желает душевной гармонии, крепкого здоровья и безоблачного

Светлану Никола-евну ДРОБНУЮ, Людмилу Владимировну ЗАХАРКОВУ, Светлану Фёдоровну ПОЛЯКО-ВУ, Людмилу Никола-евну КРАСИЧЁНОК, Сергея Григорьевича КАХАНЧИКА, Веронику Николаевну ХОРТ от всей души поздравляет коллектив СУЦ и желает здоровья, счастья и всего наилучшего!

Дмитрия Григорьевича БУНАСА, Сергея Анатольевича СТЕП-КОВА поздравляет коллектив ЦППП и желает мира, добра и благополучия!

Татьяну Ивановну ГАВРИЛЕНКО, Ирину Николаевну КИСЕЛЬ от всей души поздравляет коллектив ЦКиТП и желает здоровья, удачи и отличного настроения!

Ольгу Николаевну ШЕНЕЦ, Зою Иванов-Николаевну ну КРЫШНЕВУ поздравляет коллектив УХВ и желает улыбок, удачи и крепкого

Сергея Григорьевича КАХАНЧИКА, Веронику Николаевну ХОРТ искренне поздравляет мосто. Ольгу Константинов-ну СОКОЛОВУ, Аллу Владимировну УСТИ-НОВУ, Марину Влади-мировну АВВАКУМО-ВУ, Янину Даниловну МИХНО, Евгения Владимировича КИРЬЯ-НОВА, Елену Никола-евну ПЕТРЕНКО, Сер-Владимировича ВОЛОДЬКО, Анну Анатольевну ЗАЙЦЕВУ, Артёма Михайловича МИШКОВА, Светлану Петровну КОРШАК от Анато- всей души поздравляет кол-

Есть работа!

ОАО «СветлогорскХимволокно» на постоянную работу требуются рабочие по профессии швея 3-4 разряда.

График работы - сменный. Средняя заработная плата составляет 1500 рублей. Предоставляется социальный пакет, дополнительный поощрительный отпуск – 3 дня, ежеквартальное дополнительное премирование за интенсивность труда, медицинское страхование.

Иногородним предоставляется общежитие. Возможно обучение по профессии на производстве.

Контактные телефоны: 7-66-99, 9-49-41

присоединяйтесь! АТЫ-БаТЫ — 2022

Редакция газеты «Химики» вновь приглашает всех, кто прошёл службу в армии принять участие в проекте армейской фотографии «Аты-Баты-2022».

риносите свои фотографии в редакцию (вернём). Сбрасывайте электронный вариант на сервер: Общая/Редакция/Аты-Баты-2022.

Не забывайте оставить подпись, в которой укажите фамилию-имя-отчество участника, звание, род войск, место и годы службы. Если фото коллективное, то укажите расположение на снимке.

ждём Присоединяйтесь, ваших фото!

Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49, корреспонденты -(02342) 9-51-68, фотокорреспондент -(02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского,1. Формат АЗ, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2775 Подписано в печать 27.01.2022 в 15:00. Тираж 2000 экз.

имикИ»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издается с 20 октября 1965 г. Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языка Газета зарегистрирована в Министерстве

информации Республики Беларусь: Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г. Редактор -Антон Васильевич ДРАПЕЗА

Вёрстка Виктора РОМАНЦОВА.

Фотокорреспондент: Корреспонденты: Виктор РОМАНЦОВ. Елена СЕЛЕЗНЕВА, Ольга МОРОЗ

Адрес редакции:

ул. Заводская,5, 3 этаж.